
 6302אוגוסט,  03  תרגול השלמה

 תרגול קודם:תרגיל השלמה ל

האם ניתן לחשב את האינטגרל הבא באופן מדויק? אם לא, הסבר מדוע. אם כן, מצא מספר 

 נקודות הדרושות וחשבו את האינטגרל.

∫
(    )(    )

√ (   )

 

 

   

 פתרון:

 :      לקטע       נעביר את הקטע 

  
 

   
(   )    

  
 

 
(   )    

      

  –וכעת 

∫
 (   )         (   ) 

√(   )(     )
  

 

  

 ∫
(     )(    )

√    
  

 

  

 

 וזה מזכיר את משקולת צ'ביצ'ב.
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 תרגיל:

 נקודות דגימה. 2קרב את האינטגרל הבא באמצעות 
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 פתרון:

  –נרצה 
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, כאשר האורתוגונליות ביחס 2הרעיון של השאלה למצוא פולינום אורתוגונלי מדרגה 

  לפונקציית המשקולת 
 

 .     בקטע   

 בניית משפחה אורתוגונלית באמצעות נוסחה רקורסיבית.
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  -ט את שמיד-כאשר נקבל מגראם
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  –נחשב את הפונקציה הבאה 
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  –ונקבל שהם  ( )  יהיו השורשים של הפולינום       
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  -ולכן 

   ∫  ( )  
 

√ 
  

 

 

    (      )     (      ) 

( ) הסכימה מדויקת על פולינומים. לכן ניקח תחילה    –ונקבל    
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 הערה:

 .    -( שיטת סימפסון לא תעבוד כאן מאחר ויש נקודה סינגולרית ב 1

( ) ( ניקח לדוגמה את 2   –ועבור התרגיל הקודם נקבל  ( )     
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 !!!ברדיאניםכאשר החישוב הוא 
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 תזכורת למשפטים:

 בתרבוע גאוס:( 1

 דרגת דיוק אלגברית. –  

 דרגת קירוב. מספר הנקודות שנלקחו! –  

  –מתקיים 

       

  נקודות.    , בהינתן שנלקחו     ( הסכימה תהיה מדויקת על פולינומים ממעלה 2

  –נקודות דגימה, כלומר  2בתרגיל הקודם נלקחו  –למשל 

              

 .      ולכן הסכימה תהיה מדויקת עבור פולינומים ממעלה 

 

 דוגמה:

 בונים פולינום מדרגה שנייה.        

 הם יהיו השורשים של הפולינום האורתוגונלי שנמצא.      

 מהי דרגת הקירוב האלגברית? 

              

 .3אז מעלת הפולינומים כדי שהסכימה תהיה מדויקת הינה     אם 

 

 

 בלקט תרגילים שנמצא באתר: 16תרגיל מספר 

  –נתונה הפונקציה 

 ( )  |   (               )|     (   )      (  ) 

 .        שלם בטווח   עבור (  ספרות של  18)

  א( מהם הערכים של הפונקציה שצריכים להתקבל? מה החישוב האנליטי עבור ערכי 

 הנתונים?
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  –נתון הגרף הבא ב( 

 .( )    של הפו'     מדוע התקבל הגרף בצורה הנ"ל? הסבירו את תשובתכם עפ"י של 
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מתרחק מערכו    . לכן ככל שערכו המקורב של כלומר הפונקציה רגישה מאוד לטעות

האמיתי )כלומר כאשר מגדילים את ערך החזקה( קיבלנו תוצאה מדויקת פחות, במקרה שלנו 
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 מהלקט )גזירה נומרית(: 4תרגיל מספר 

  –נתונים הערכים 

6.6 6.2 6  

1.66183 6.477612 6.177586  ( ) 
----- 1.4286 -----   ( ) 

 

א( מצא פולינום אינטרפולציה המקיים את נתוני הטבלה והעריכו את הנגזרת הראשונה 

 .     בנקודה 

 פתרון:

  –נבנה טבלה 

 

 

 

 

 

 

מגיע בגלל שאם עושים את החיסור הרגיל נקבל  1.4286)המספר של 
 

 
ואז נבצע לופיטל  

 שזהו הערך המצוין(.  (   )  כדי לקבל את 
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 .      -וכעת נותר לגזור ולהציב 
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